





Стройавтоматика



neles automation

ЛУКОЙЛ



Издательский **Центр** СГМУ
СЕВЕРНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Информационное издание "Русский хоккей". Выпуск №11 (47)

Общественный фонд «Водник» и Онежский ЛДК приглашают архангелогородцев и гостей города на матч

IX Чемпионата России

«ВОДНИК» • «РОДИНА»
(Архангельск) (Киров)

В этом номере:

- ◆ Представляем соперника
- ◆ IX чемпионат России - статистические данные
- ◆



23 декабря 2000 г.
стадион "Труд" 12.00

«Родина» (Киров)

Визитная карточка

Год основания: 1934 г.

Прежние названия: команда завода им. Лепсе, ДК Сталинского р-на, ДК Октябрьского р-на

Нынешнее название: с 1957 г.

В высшей лиге: 12 сезонов (1981, 1983-1985, с 1993)

Сыграно матчей: 318

Побед: 150

Ничьих: 27

Поражений: 141

Баланс мячей: 1276-1253 (+23)

Наилучшее достижение: 4 место (1994)

Лучший бомбардир: С.Обухов -183

Крупная победа: 17:2 «Красная заря» 1993/94

Крупное поражение: 0:22 СКА (Екатеринбург) 5.03.1994 г.

Впервые «Родина» приняла участие в высшей лиге чемпионата СССР в 1980 году, но заняла тогда последнее 14 место. Через год снова состоялось возвращение клуба в элиту, и на этот раз «Родина» провела в ней 3 сезона. Лучшим достижением той поры стало 9 место в сезоне 1983 года: затем последовало расставание с классом «сильнейших» на долгих 7 лет. В российское уже время «Родина» выступала гораздо успешней. Хоккейная школа в Кирове считалась одной из лучших в стране, воспитав немало известных игроков, ныне разбросанных по всей стране. Наиболее яркими из них стали Сергей Обухов, ныне выступающий в шведском «Фалу» и Александр Тюкавин – уроженец Котласа, но как игрок сформировавшийся в Кирове.

Александр провел за «Родину» три сезона в высшей лиге и в 76 играх забил 31 гол. Лучшим сезоном в биографии клуба является 1994 год, когда «Родина» остановилась в шаге от бронзовых медалей, уступив по сумме трех игр абаканским «Саянам» (0:8, 3:2, 4:5). Но на этот же год приходится и антирекорд «Родины», ставший всесоюзным рекордом. В полуфинале чемпионата России вятская команда была разгромлена в Екатеринбурге просто с неприличным для такой стадии счетом – 0:22. Объяснения случившемуся участники той встречи не находят до сих пор. В последние годы финансовые неурядицы подкосили «Родину», и команда откатилась с завоеванных позиций. Класные игроки перебрались в Казань, Березники и прочие города в поисках лучшей доли, но команда все же сумела избежать настоящей катастрофы. В этом сезоне руководству клуба удалось удержать в своих рядах самого перспективного, пожалуй, молодого хоккеиста Вячеслава Бронникова, который едва не подался в Сыктывкар, подписав даже предварительное соглашение со «Строителем». Тем не менее, Вячеслав сейчас радуется своей игрой кировских любителей хоккея. Да и вся команда в этом году выступает гораздо веселее, одержав три победы на старте первенства в родных стенах.

«Родина» в чемпионатах России

Сезон	И	В	Н	П	Р/М	Место
1992/93	26	12	2	12	124-136	8 (из 20)
1993/94	27	16	2	9	128-119	4 (из 23)
1994/95	24	13	2	9	118-87	6 (из 21)
1995/96	27	13	1	13	104-107	8 (из 22)
1996/97	28	18	2	8	121-93	7 (из 22)
1997/98	26	14	2	10	127-93	15 (из 24)
1998/99	28	18	0	10	100-57	5 (из 23)
1999/00	28	13	2	13	108-107	15 (из 22)
Итого:	214	117	13	84	930-799	

В межсезонье в «Родине» произошли незначительные изменения. В «Агрохим» ушли вратарь Слобожанинов и полузащитник Патрушев. Пополнилась команда своими воспитанниками, так что средний возраст кировского коллектива один из самых молодых в высшей лиге. Но это обстоятельство не мешает пока показывать клубу неплохие результаты. Следует сказать, что у команды появился новый наставник. Теперь «Родину» возглавляет Анатолий Казаковцев, ранее много лет находившийся у руля команды.

«Родина» в прошлом чемпионате

И 28, В 13, Н 2, П 13. Мячи: 108 – 107. Выступал 21 игрок.

Штраф: 865+2к.

Вратари: Д.Половников (21 игра, 79 мячей пропущено, 20 минут штрафа), Д.Вершинин (1;0;0), **А.Слобожанинов** (8; 28; 0).**Полевые игроки:** Р.Бояринцев (23 игры; 0 голов; 120 мин. штрафа), Д.Черепанов (28; 1; 100), И.Загоскин (28; 15; 100), К.Поскребышев (15; 0; 85), М.Мохов (19; 0;10), В.Бронников (28; 30; 25), А.Симонов (26; 0; 45), А.Мороков (28; 24; 5), **Э.Патрушев** (28; 14; 50+к), Е.Перевощиков (28; 0; 70), Д.Слаутин (27; 8; 95), К.Зубарев (20; 2; 10), Д.Евтюшин (28; 3; 55+к), А.Индан (5; 0; 0), А.Дудин (14; 1; 0), С.Шабуров (24; 8; 65), А.Хлюпин (10; 1; 10), А.Ланских (25; 1; 0).*Выделены игроки, покинувшие команду.*

К вышесказанному следует добавить, что на втором этапе Кубка России «Родина» заняла последнее место в группе, тем не менее, оставив приятное впечатление самоотверженными действиями.

Первая встреча соперников состоялась в 1980 году, и северяне одержали победу 5:2. С тех пор команды встречались **24** раза, и в **17** случаях успех праздновал «Водник», в **6** встречах победила «Родина» и лишь **однажды** состоялась ничья. Разность мячей **120-63** в пользу архангелогородцев. **100-й** гол в ворота «Родины» провел Игорь Гапанович 5 января 1999 года в Архангельске. «Водник» тогда выиграл со счетом 8:3.

1980-81	6:2 5:2	1994-95	3:5 2:1	1998-99	1:0 8:3
1982-83	1:3 5:1	п-офф	0:3 3:1	99-2000	5:3 10:1
1983-84	0:3 6:2	1995-96	4:4 3:1		
1992-93	10:4 15:7	1996-97	3:4 6:1		
1993-94	4:5 9:3	1997-98	6:2 5:2		

В прошлом году «Водник» одержал самую крупную победу над «Родиной» и это был юбилейный (1000-й) матч нашей команды в высшей лиге. В рамках чемпионатов России клубы провели **18** игр, на счету «Водника» **13** побед, **1** ничья и **4** поражения. Баланс мячей: **97 – 50**.

В Архангельске соперники провели **12** игр, и во всех победу одержал «Водник». Баланс мячей: **77 – 25**.

В Кирове состоялось также **12** матчей. На счету «Водника» **5** побед, **1** ничья и **6** поражений. Баланс мячей: **43 – 38** в пользу архангелогородцев. Следует заметить, что «Водник» уже три сезона подряд не знает поражений в играх с кировской командой.

Бомбардиры «Водника» и «Родины» в очных встречах чемпионатов России

«Водник»:

И.Гапанович – 12; А.Стук – 12; Н.Ярович – 11; О.Незнамов – 10; А.Зинкевич – 8; Д.Шеховцов – 6; Э.Трифонов – 6; О.Батов – 5; С.Конаков – 5; А.Тюкавин – 4; А.Гладышев – 3; Д.Силинский – 3; С.Гусев – 2; Ю.Зайцев – 2; Д.Солодов – 2; П.Гаврилов – 2; И.Коняхин – 1; Ю.Погребной – 1; Ю.Лахонин – 1; А.Сергеев – 1.

«Родина»:

Обухов – 18; Патрушев – 6; Мороков – 6; Фоминых – 5; Макуненко – 4; Бронников – 3; Шабуров – 2; Загарских – 2; Тюкавин – 1; Агалаков – 1; Загоскин – 1; Евтюшин – 1.

Положение дел в команде

Газета «Вятский край» (Киров)

22 ноября 2000 года

Подниматься тяжелее, чем падать

Возвращение к рулю команды «Родина» заслуженного тренера России, заслуженного работника физической культуры России А.А. Казаковцева спортивная общественность восприняла как восстановленную справедливость. Однако из-за существенного спада, происшедшего в игре наших хоккеистов за эти три сезона, ему приходится сегодня решать очень серьезные проблемы с выводом команды из затянувшегося глубокого кризиса. Так что мгновенного чуда, скорее всего, не будет. О том, что в этом плане предпринимается, вообще о ситуации в хоккее с мячом в стране и мире, сегодня А.А. Казаковцев и рассказывает нашим читателям.

Анатолий Алексеевич, болельщики уже, честно говоря, устали ждать хороших новостей, да и сами игроки перестали верить в свои силы.

- Это действительно так. В первый год после отставки мне было очень больно смотреть, как разваливалась некогда сплоченная команда, как сразу 6 игроков, которых мы с Владимиром Дмитриевичем Стариковым пестовали, растили, подали заявления об уходе. Ну и плюс к тому команда стала сдавать в мастерстве.

- Порой приходится слышать, что за три года, что вы не работали с командой мастеров, хоккей с мячом все-таки ушел далеко вперед.

- Да, я не работал в эти годы непосредственно с командой. Но все это время был рядом с ней. Просматривал все игры, общался с такими нашими ведущими тренерами, как Владимир Владимирович Янко, Сергей Иванович Ломанов и другими. И еще была под моим руководством юношеская сборная страны, побеждавшая на чемпионате мира, и был чемпионат мира по ринк-бенди в Голландии. То есть, считаю, не отстал. Зато пришло осмысление того, в каком направлении развивается хоккей с мячом.

Ну и могу сказать, что Федерация хоккея с мячом верит в меня. Недавно мне поручили возглавить сборную юниоров страны, неудачно сыгравшую на двух чемпионатах мира, готовить ее к предстоящим соревнованиям в Швеции.

- Что сейчас, по вашему мнению, является решающим в подготовке команды, налаживании ее игры?

Считаю, основа всего - создание коллектива. Если таковой будет – придут и победы. Да, по подбору игроков наша “Родина” состоит из хоккеистов среднего уровня мастерства. Были яркие хоккеисты, но в целом - команда среднего класса. А чтобы эта команда стала большой командой... Мы с Владимиром Дмитриевичем как раз стремились и доказали, что можно создать такую команду, где все понимают друг друга, понимают, что если они будут единым сплоченным коллективом, то станут “крепким орешком” для всех. Жаль, что это было предано забвению.

Команда утратила боевой дух и, как уже говорил, резко сбавила в мастерстве. Я был просто поражен очень слабым катанием игроков. А ведь катание - основа быстрого передвижения на льду. Поэтому, по примеру “Енисея”, мы приняли в штат такого прекрасного специалиста по конькобежному спорту, как мастер спорта международного класса Михаил Мокрушин. Плюс у большинства игроков была утрачена техника ведения мяча, очень плохо реализовывались стандартные положения, чем мы прежде также отличались. Конечно, подготовить такого “ударника” непросто. Это, так сказать, дается от рождения. Но у нас всегда были хорошие исполнители.

- Какие тенденции сегодня просматриваются в отечественном хоккее с мячом?

- Прежде всего - стремление к игре скоростной, маневренной. Глядя, как работают те же Янко и особенно Ломанов, прихожу к выводу, что сейчас очень важно умение команды в равной мере чередовать игру как низом, так и верховыми подачами. И что существенно - каждая игра непременно должна быть нацелена на достижение победы.

- На протяжении уже пяти сезонов в чемпионате страны неизменно побеждает “Водник”. Неужели и нынче ни одна из команд не в состоянии будет ему противостоять?

- В прошлом сезоне ведь успеха едва не добился “Енисей”. Нынче обе команды встретились в полуфинале Кубка мира. В основное время игра завершилась 2:2, а по пенальти победили красноярцы - 5:4. Вообще считаю Ломанова великим тренером и думаю, что у его команды есть все, чтобы нынче свергнуть наконец-то “Водник” с пьедестала.

- В финальном матче Кубка мира красноярцы все же проиграли шведскому “Вестеросу”.

- Я был в Москве, когда в Федерацию позвонил Ломанов. Как он рассказал, матч проходил в снегопад, а в перерыве лед отказались чистить. То есть, по сути, лишили “Енисей” скоростной игры. И я с этим мнением полностью согласен.

Кто еще из российских клубов способен составить конкуренцию “Воднику”? Думаю, в Восточной группе это будут “Кузбасс”, “Сибскана” - команды,

имеющие весьма неплохие финансовые возможности. Так, смета кемеровской команды составляет 1,5 миллиона долларов, это примерно 40 миллионов рублей. Наверное, можно при таких средствах и состав иметь соответствующий, и цели ставить высокие. В нашей зоне хорошее, на мой взгляд, материальное обеспечение у “Волги”, “Ракеты”, “Старта”, также существенно укрепивших составы.

- Кировчанам в силу объективных причин тяжело тягаться в материальном плане с вышеназванными клубами. Тем не менее в последние годы благодаря вниманию администрации города в отношении к “Родине” многое изменилось...

- Считаю, что глава администрации В.А. Киселев делает великое дело. Команда просто ожила. Укрепилась материальная база клуба, ряд игроков улучшил жилищные условия. И всем нам очень приятно сознавать, что есть понимание и поддержка команды, ставящей цель достойно представлять нашу область в чемпионате страны.

- Нынче и в целом статус хоккейного клуба “Родина” изменился.

- Да, мы стали самостоятельным хоккейным клубом. Его президентом избран Сергей Николаевич Лаптев, первый заместитель генерального директора ОАО “Лепсе”. Это, скажу вам, не свадебный генерал. Он - деловой человек, знающий жизнь нашей команды. И всегда вникающий и решающий вопросы, связанные с ее жизнедеятельностью. Помогает нам и его заместитель по хоккейному клубу Вячеслав Глебович Пермяков. То есть в принципе, есть на кого опереться.

- Говоря о большом хоккее с мячом, нельзя обойти и тему детско-юношеского. Тем более что в прошлом кировчане были в числе лучших в стране.

- И у нас тут накопилось великое множество проблем. Ведь в прошлом в Кирове только для хоккея с мячом заливали с десятков катков. Кроме нашей СДЮШОР, была школа хоккея с мячом на “Дружбе”, откуда пришли в нынешний состав Денис Половников, Дмитрий Евтюшин, их подготовил замечательный специалист Л.И. Храбрых. Занимались ребята в “Шиннике”, на “Машиностроителе”, в “Прогрессе”. И везде вырастали отличные хоккеисты, затем приходившие в нашу команду мастеров. Теперь эта система разрушена. Очень подорожал спортивный инвентарь. А сколько раньше у нас было турниров... Теперь даже первенство города не проводится, не говоря уж об областном. Нынешним мальчишкам играть просто не с кем. Вот и тренеры нашей СДЮШОР, а специалисты они, уверяю вас, замечательные, вынуждены для того, чтобы ребята имели необходимую подготовку, проводить игры с командами своей же СДЮШОР, но на 2-3 года старше по возрасту. Да, наши команды выезжают на российские соревнования, но все равно турниров катастрофически не хватает. Ведь

каждая детская, юниорская команда, чтобы расти в мастерстве, должна проводить не менее 20 - 25 матчей за сезон. Поэтому городские соревнования необходимо обязательно возобновить.

- В свое время "Родина" славилась тем, что в ее составе были сплошь свои воспитанники. Но, может быть, не стоит нам так уж держаться за эту концепцию. Не худо бы пригласить в "Родину" двух-трех высококлассных игроков. Вы так не считаете?

- Почему же, считаю. Да, нам не надо 5-6 игроков со стороны, как это делается в других командах, а всего одного-двух. Вернуть хотя бы на год-два своего же С. Обухова да купить прекрасного защитника. Вот два стержневых хоккеиста. И игра сразу существенно преобразится, команда резко подтянется в мастерстве. Однако пока что таких возможностей не имеем...

- На прошедшем минувшей зимой в Казани турнире на призы правительства России право проведения следующего, как известно, было передано кировчанам, для чего нам нужно иметь искусственный лед, провести реконструкцию стадиона...

- Насколько знаю, проектные работы в основном завершены. Конечно, проблем тут еще много. Но очень хотелось бы этот шанс не упустить, потому что другого может и не быть.

- Уже давно ведется речь о включении хоккея с мячом в программу Олимпийских игр.

- Альберт Иванович Поморцев, являющийся президентом международной и Российской федераций хоккея с мячом, в этом плане очень активен. У него хорошие отношения с президентом МОК А. Самаранчем. Тот видел игру в наш хоккей, и она ему понравилась. За включение хоккея с мячом и большинство членов МОК. К тому же в программе зимних Олимпиад пока фактически только один игровой вид - хоккей с шайбой. Так что перспективы здесь хорошие.

- А что вы можете сказать насчет перспектив кировской "Родины" на предстоящий сезон?

- Команда готова к чемпионату, готова показать хорошую игру. Ну а планируем занять на первом этапе 4-е место. Или, по крайней мере, не ниже 5-го. А дальше будет видно...

Беседовал Борис КОЛОМЕНСКИЙ.

Тур за туром

17 декабря, ЗАПАД

АГРОХИМ - ВОДНИК - 1:7 (1:1).

Голы: Патрушев (угловой), 28 (1:0). Тюкавин (Гапанович), 36 (1:1). Незнамов (Коняхин - угловой), 50 (1:2). Гапанович (Хандаев), 55 (1:3). Золотарев (Коняхин - угловой), 57 (1:4). Стук (Ярович), 59 (1:5). Гапанович, 77 - с 12-метрового (1:6). Гладышев (Погребной), 88 (1:7).

Вратари: Найденков - Хандаев.

Штраф: 20 - 10.

Судьи: Б.Семенов, С.Смирнов (оба - С.Петербург), В.Матвеев (Первоуральск).

Березники. Стадион «Агрохим». 3000 зрителей. Минус 8 градусов.

"Старт" (Нижний Новгород) - "Зоркий" (Красногорск) - 5:2 (1:0).

Голы: Покидов, 38 (1:0). М.Щитов, 49 (2:0). Покидов, 56 (3:0). Кошелев, 61 (3:1). Бегунов, 63 (4:1). Манкос, 72 (4:2). Новожилов (Клековкин), 76 (5:2).

"Волга" (Ульяновск) - "Строитель" (Сыктывкар) - 4:1 (4:0).

Голы: Цыцаров, 8 (1:0). Хабибуллин (Рушкин), 14 (2:0). Цыцаров (Батов), 33 (3:0). Цыцаров, 45 (4:0). Конаков (Мальцев), 59 (4:1).

Нереализованный 12-метровый: Цыцаров, 70 (вратарь).

"Локомотив" (Оренбург) - "Родина" (Киров) - 2:1 (2:1).

Голы: Бронников - угловой, 12 (0:1). А.Шавалдин, 23 (1:1). Бедарев, 44 (2:1).

"Ракета" (Казань) - "Север" (Северодвинск) - 14:4 (8:1).

Голы: Кулаев, 6 (1:0). Афанасьев, 15 (2:0). Савин - угловой, 18 (3:0). Логинов - штрафной, 21 (4:0). Угрюмов, 24 (5:0). Логинов, 27 - с 12-метрового (6:0). Загарских, 31 (7:0). Логинов, 35 - с 12-метрового (8:0). Шихирин - угловой, 41 (8:1). Логинов, 48 - с 12-метрового (9:1). Загарских - угловой, 53 (10:1). Юсупов, 65 (11:1). Кулаев, 66 (12:1). Кулаев, 68 (13:1). Глебов, 71 (13:2). Росляков, 77 (13:3). Шихирин, 84 (13:4). Угрюмов, 89 (14:4).

ВОСТОК

СКА-"Забайкалец" (Чита) - "Саяны" (Абакан) - 5:6 (3:0).

Голы: Рязанцев, 1 (1:0). Рязанцев, 8 (2:0). Шалкин, 25 (3:0). Рязанцев, 46 (4:0). Рязанцев, 51 (5:0). Бральгин, 53 (5:1). Помазан - угловой, 65 (5:2). Калинин, 67 (5:3). Фоменко, 69 (5:4). Помазан - угловой, 85 (5:5). Кунстман, 86 (5:6).

"Кузбасс" (Кемерово) - "Маяк" (Краснотурьинск) - 7:3 (1:1).

Голы: Е.Иванушкин, 12 (0:1). Витухин - угловой, 36 (1:1). Тарасов, 48 (2:1). Легаев - угловой, 52 (2:2). Тарасов, 56 (3:2). Легаев, 59 (3:3). Щетинин, 67 (4:3). Тарасов, 72 (5:3). Витухин, 81 - с 12-метрового (6:3). Витухин - угловой, 86 (7:3).

"Юность" (Омск) - "Уральский Трубник" (Первоуральск) - 2:4 (1:1).

Голы: Завидовский, 12 (0:1). Харченко - угловой, 29 (1:1). Насонов, 79 (1:2). Куманяев - штрафной, 82 (1:3). Комнацкий - штрафной, 84 (1:4). Чернецкий - угловой, 90 (2:4).

"Сибсельмаш" (Новосибирск) - СКА (Екатеринбург) - 8:3 (5:0).

Голы: Агеев, 5 (1:0). Агеев, 30 (2:0). Агеев, 31 (3:0). Агеев, 40 (4:0).

Старых, 44 (5:0). Ким, 48 (6:0). Агеев, 55 (7:0). Бессонов, 58 - с 12-метрового (7:1). Свирков, 63 (7:2). Агеев, 68 (8:2). Бессонов, 80 (8:3).

20 декабря, ЗАПАД

"Локомотив" (Оренбург) - "Зоркий" (Красногорск) - 3:3 (3:1).

Голы: Бедарев, 9 (1:0). Манкос, 25 (1:1). Бойцов, 29 (2:1). Шагеев, 38 (3:1). Манкос, 78 (3:2). Кулагин, 80 (3:3).

"Старт" (Нижний Новгород) - "Агрохим" (Березники) - 7:1 (5:0).

Голы: Войтович, 13 (1:0). Покидов, 17 (2:0). Клековкин, 21 (3:0). Тарасов, 24 (4:0). Новожилов, 45 (5:0). Новожилов, 53 - угловой (6:0). Черкасов, 68 (6:1). Новожилов, 85 (7:1).

"Волга" (Ульяновск) - "Динамо" (Москва) - 9:4 (8:2).

Голы: Хабибуллин, 4 (1:0). Цыцаров, 10 (2:0). Рушкин, 17 - штрафной (3:0). Филимонов, 20 - с 12-метрового (4:0). Уфандеев, 23 (5:0). Филимонов, 28 - угловой (6:0). Рушкин, 30 - угловой (7:0). Козлов, 35 - угловой (8:0).

Спиридонов, 42 (8:1). Плавунов, 44 (8:2). Филимонов, 55 - с 12-метрового (9:2). Панин, 61 (9:3). Панин, 85 (9:4).

Нереализованные 12-метровые: Хабибуллин ("В"), 12 - штанга; Филимонов, 87 ("В") - вратарь.

"Север" (Северодвинск) - "Родина" (Киров) - 1:3 (1:2).

Голы: Шеховцев, 22 (1:0). Шабуров, 35 - угловой (1:1). Мороков, 44 (1:2). Евтюшин, 84 - угловой (1:3).

Нереализованный 12-метровый: Бронников ("Р"), 67 - вратарь.

ВОДНИК - СТРОИТЕЛЬ 10:4 (6:0)

Голы: Гапанович, 3 - с 12-метрового (1:0). Тюкавин (Гапанович), 9 (2:0).

Кротов (Чермных), 10 - угловой (3:0). Трифонов (Хайдаров), 13 - угловой (4:0). Тюкавин, 24 (5:0). Солодов (Стук), 40 (6:0). Незнамов (Коняхин), 47 - угловой (7:0). Другов (Гресь), 50 (7:1). Погребной (Ярович), 54 (8:1). Другов (Зыкин), 58 (8:2). Цывунин, 60 - с 12-метрового (8:3). Ярович, 75 (9:3). Стук, 81 (10:3). Котачев (Мальцев), 82 (10:4).

Вратари: Петухов - Захаров (Зыкин, 46).

Штраф: 30 - 50.

Судьи: Ю.Волков (Москва), И.Скачков (Мончегорск), А.Ширяев (Люберцы).

Архангельск. Стадион «Труд». 2000 зрителей. Минус 2 градуса.

Состоявшиеся очередные матчи внесли определенную логику в турнирную таблицу западной зоны. По крайней мере, ведущее трио четко обозначило свое преимущество над остальными соперниками и, следовательно, практически забронировало себе удобные стартовые позиции в плей-офф. Безоговорочным лидером группы является архангельский «Водник», который блестяще провел трудное выездное турне, одержав четыре победы. Особенно нелегкой явилась игра в Казани, где нашим тренерам пришлось столкнуться с кадровыми проблемами. Незнамов и Хайдаров не смогли принять участие в матче по состоянию здоровья, а всего в распоряжении команды в тот день находилось 15 игроков, включая двух вратарей. Тем не менее, «Водник», проявив характер, вырвал победу у амбициозной «Ракеты» на глазах у переполненного стадиона. Победный мяч забил Дмитрий Солодов, в одиночку обыграв троих защитников хозяев и голкипера. Андрей Стук в этой игре забил юбилейный 1500-й гол клуба в чемпионатах России. Три дня спустя в Березниках Андрей вновь стал юбиляром, забив 3600-й мяч «Водника» уже в чемпионатах страны. Помимо всего Стук вошел в двадцатку лучших бомбардиров страны за всю историю первенств. После игры со «Строителем» на лицевого счету форварда стало 304 мяча, и от следующей ступеньки в реестре бомбардиров его отделяют 17 голов. Правда не следует забывать, что по пятам следует нападающий иркутской «Сибсканы» Гришин (301 гол). Так что интрига в этом споре также существует. Если говорить об игре в Березниках, то можно добавить, что впервые за три года, в течение которых «Агрохим» выступает в западной зоне, «Водник» играл не в снегопад. Видимо поэтому и зафиксирован крупный результат. Итог первой половины встречи не отражает истинного положения на поле: так соотношение угловых ударов 11 - 4 в пользу северян. Но опять приходится констатировать плохую реализацию нашими игроками стандартных положений (ни одного мяча с углового, против результативного удара Патрушева). Лишь во втором тайме этот показатель оказался на достойном уровне.

ВОСТОК

СКА-"Забайкалец" (Чита) - "Сибскана" (Иркутск) - 3:7 (1:4).

Голы: Гришин, 7 (0:1). Гришин, 18 - с 12-метрового (0:2). Гришин, 26 (0:3). Ковалев, 28 (0:4). Рязанцев - угловой, 44 (1:4). Савченко, 54 (1:5). Рязанцев, 61 (2:5). Гришин, 66 - с 12-метрового (2:6). Петров, 86 (3:6). Разумов - угловой, 90 (3:7).

СКА-«Нефтяник» (Хабаровск) – «Саяны» (Абакан) - 4:0 (1:0)

Голы: Захаров, 36 (1:0). Захаров, 55 (2:0). Еременко – угловой, 71 (3:0).

Осипов, 79 (4:0)

21 декабря.

Кузбасс – СКА-Свердловск - 4:3 (2:1)

Голы: Мясоедов, 2 (1:0). Яковлев, 9 (1:1). Витухин – угловой, 44 (2:1). Кукс, 49 (2:2). Мясоедов, 50 (3:2). Никульшин, 78 (3:3). Витухин, 80 – с 12-метрового (4:3).

Нереализованный 12-метровый: Витухин, 3.

Енисей" (Красноярск) - "Юность" (Омск) - 15:0 (10:0).

Голы: Швецов, 5 (1:0). Стасенко, 13 (2:0). Стасенко, 26 (3:0). Ломанов, 30 (4:0). Ломанов, 34 (5:0). Ануфриенко, 36 - угловой (6:0). Максимов, 39 - угловой (7:0). Ломанов, 41 - с 12-метрового (8:0). Ломанов, 43 (9:0).

Ломанов, 45 - с 12-метрового (10:0). Ломанов, 47 (11:0). Ануфриенко, 51 (12:0). Максимов, 63 (13:0). Ломанов, 65 (14:0). Ломанов, 71 (15:0).

Ур. Трубник" (Первоуральск) - "Маяк" (Краснотурьинск) - 6:4 (4:0).

Голы: Кислов, 6 (1:0). Кислов, 25 (2:0). Ваганов, 27 (3:0). Комнацкий, 33 - угловой (4:0). Ю.Герм.Соколов, 60 (4:1). Нуждин, 62 - угловой (4:2). Легаев, 64 (4:3). Куманяев - штрафной (5:3). Ваганов, 85 (6:3). Е.Иванушкин, 89 (6:4).

Два поражения подряд отбросили лидера восточной зоны «Енисей» на вторую строчку в турнирной таблице. Причем в Хабаровске вновь не обошлось без скандала. Главный тренер гостей Сергей Ломанов в очередной раз жестко прокомментировал действия бригады арбитров, сломавших, по его мнению, игру команде. К тому же на последних минутах встречи хабаровчане нарушили правила на линии своей штрафной, прерывая опаснейший выход нападающего гостей. Судьи назначили штрафной, вопреки требованиям красноярцев о 12-метровом. За нецензурную брань в адрес арбитра с поля был удален игрок сборной страны и «Енисея» Евгений Швецов, который продолжал бушевать и после того, как покинул площадку. «Енисей», вернувшись домой, сполна отыгрался на омской «Юности». Причем 8 голов (!) в этой игре забил другой сборник Сергей Ломанов. Но, эта победа не позволила сибирякам вновь встать во главе таблицы. Судя по всему, это случится не ранее 9 января, когда с ответным визитом в Красноярск пожалует СКА-Нефтяник.

Армейские нефтяники (приходится каламбурить из-за оригинального названия клуба) без особых усилий, академично переиграли абаканские «Саяны», положив в свою копилку запланированных 3 очка. «Саянам» не удалось повторить свой читинский подвиг, когда они вырвали победу, проигрывая по ходу 0:5 (!). «Кузбасс» опять, уже не в первый раз, склонил

чашу весов в свою пользу в концовке матча. С 12-метрового удара победный гол забил Витухин.

Турнирная таблица, ЗАПАД (положение на 23 декабря)

Команда	И	В	Н	П	Мячи	О
1. Водник	9	9	0	0	67-23	27
2. Старт	9	7	0	2	48-30	21
3. Ракета	7	6	0	1	56-17	18
4. Родина	7	5	0	2	34-18	15
5. Волга	9	4	0	5	32-32	12
6. Строитель	8	3	1	4	32-34	10
7. Агрохим	8	3	0	5	26-33	9
8. Локомотив	9	2	2	5	17-41	8 (-6)
9. Зоркий	6	1	1	4	20-37	4
10. Север	8	1	0	7	15-45	3
11. Динамо	6	0	0	6	8-45	0 (-6)

Примечательное для иркутских статистиков событие случилось в Чите, где «Сибскана» мерялась силами с дебютантом чемпионатов России «Забайкальцем». Форвард иркутян Евгений Гришин забил свой 300 гол в первенствах страны. Сама же игра протекала под диктовку гостей, которые легко переиграли неопытных соперников. 24 декабря «Сибскане» предстоит вояж в Хабаровск, после чего можно будет говорить о перспективах клуба в нынешнем чемпионате. Уральское дерби завершилось в пользу «Трубника», который на сегодняшний день забронировал за собой приоритет в своем регионе и имеет неплохие перспективы в восточной зоне. Лучший бомбардир первоуральцев Ваганов на этот раз сделал дубль. «Маяк», после провального первого тайма, пустился было в погоню, но она не увенчалась успехом.

Турнирная таблица, ВОСТОК (положение на 23 декабря)

Команда	И	В	Н	П	Мячи	О
1. СКА-Нефт.	8	7	1	0	39-13	22
2. Енисей	9	7	0	2	58-18	21
3. Сибскана	9	7	0	2	37-17	21
4. Ур.трубник	9	6	1	2	37-22	19
5. Кузбасс	10	6	0	4	44-34	18
6. Саяны	9	5	0	4	32-32	15
7. СКА-Сверд.	9	4	0	5	30-43	12
8. Сибсельмаш	8	2	0	6	27-33	6 (-6)
9. Маяк	10	2	0	8	28-47	6
10. Забайкалец	8	1	0	7	19-41	3
11. Юность	9	1	0	8	17-68	3

Бомбардиры команды «Водник»

Игорь Гапанович – 16; Эдуард Трифонов – 9; Максим Чермных – 9; Александр Тюкавин – 7; Юрий Погребной – 5; Андрей Стук – 4; Олег Незнамов – 4; Дмитрий Солодов – 3; Николай Ярович – 3; Алексей Гладышев – 2; Дмитрий Савельев – 2; Андрей Золотарев – 2; Александр Кротов – 1.

Ассистенты команды «Водник»

Ярович – 7; Коняхин – 5; Чермных – 4; Трифонов – 4; Хайдаров – 4; Тюкавин – 3; Гапанович – 3; Незнамов – 3; Савельев – 2; Погребной – 2; Стук – 2; Хандаев – 2; Гладышев – 1; Золотарев – 1.

(Примечание: без учета данных игр в Оренбурге и Ульяновске, которые будут опубликованы в дальнейшем)

Список бомбардиров IX чемпионата России

Игрок	Команда	Всего голов	в т.ч. с пенальти	в т.ч. с угловых
Ломанов Сергей	Енисей	25	4	4
Гапанович Игорь	Водник	16	2	1
Агеев Олег	Сибсельмаш	15	-	2
Кулаев Олег	Ракета	14	-	4
Иванушкин Евгений	Маяк	15	1	4
Тарасов Сергей	Кузбасс	12	-	1
Максимов Иван	Енисей	13	-	3
Бессонов Сергей	СКА-Свердловск	11	2	6
Логинов Юрий	Ракета	10	6	2
Ваганов Александр	Уральский трубник	12	-	5
Бронников Вячеслав	Родина	10	-	4
Шабуров Сергей	Родина	10	-	4
Чермных Максим	Водник	9	-	-
Конаков Сергей	Строитель	9	1	1
Витухин Юрий	Кузбасс	11	4	5
Бегунов Андрей	Старт	9	1	1
Трифонов Эдуард	Водник	9	-	2

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК» (Архангельск)			«РОДИНА» (Киров)		
№			№		
1	Владимир ПЕТУХОВ	1969	1	Денис ПОЛОВНИКОВ	1975
98	Ильяс ХАНДАЕВ	1970	33	Владимир ВЕТОШКИН	1971
4	Олег ХАЙДАРОВ	1975	2	Роман БОЯРИНЦЕВ	1979
5	Андрей ЗОЛОТАРЕВ	1971	3	Дмитрий ЧЕРЕПАНОВ	1975
6	Алексей ГЛАДЫШЕВ	1978	4	Игорь ЗАГОСКИН	1964
7	Игорь ГАПАНОВИЧ	1967	5	Константин ПОСКРЕБЫШЕВ	1978
8	Дмитрий СОЛОДОВ	1974	6	Михаил МОХОВ	1979
9	Александр ТЮКАВИН	1975	7	Вячеслав БРОННИКОВ	1980
10	Максим ЧЕРМНЫХ	1976	8	Александр СИМОНОВ	1973
11	Юрий ПОГРЕБНОЙ	1978	9	Андрей МОРОКОВ	1975
12	Игорь КОНЯХИН	1972	10	Константин ЗУБАРЕВ	1980
13	Николай ЯРОВИЧ	1968	11	Денис ПЕРЕВОЩИКОВ	1978
14	Денис ВАРЛАЧЕВ	1977	12	Денис СЛАУТИН	1976
15	Андрей СТУК	1971	15	Дмитрий ЕВТЮШИН	1975
16	Эдуард ТРИФОНОВ	1966	16	Алексей ИНДАН	1982
17	Павел ГАВРИЛОВ	1973	17	Александр ДУДИН	1981
18	Олег НЕЗНАМОВ	1969	18	Сергей ШАБУРОВ	1978
19	Дмитрий САВЕЛЬЕВ	1979	20	Павел КУРОЧКИН	1979
23	Александр КРОТОВ	1979	21	Алексей ЛАНСКИХ	1982
25	Юрий РАДЮШИН	1983	23	Андрей ПЕСКИШЕВ	1972
			24	Алексей КУЗНЕЦОВ	1974

Главный тренер: Владимир Янко
Тренеры: Сергей Фирсов, Юрий Гаврилов
Начальник команды: Виталий Петровский

Главный тренер: Анатолий Казаковцев
Тренер:

Обо всех изменениях в составах играющих команд и составе судейской бригады будет объявлено перед началом матча.

Матч закончился со счетом
ВОДНИК – РОДИНА _____ (____)_____
Голы: «Водник» _____
«Родина» _____

Авторы-составители: Юрий Майков, Андрей Мигалкин, Андрей Окатов.
Материалы подготовлены при содействии "Агентства переводов" (Садовая, 65а).
Выражаем признательность Борису Фоминых за статистические данные (bandy.newmail.ru)
© Центр высшего хоккейного мастерства "Водник". <http://vodnik.lesobank.ru>



**Одевайся
КАК
Чемпион!**

ОТДЕЛ СПОРТИВНЫХ ТОВАРОВ
Магазин Богатырь
Архангельск, ул. Воскресенская, 81



**БАР
КАФЕ**

Траг

ВОДНИК
1925
АРХАНГЕЛЬСК

Воскресенская, 114
Ждем Вас с 12.00 до 2.00

ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ!

Издательский **Центр** СГМУ

- штампы печати
- оперативная полиграфия
- магазин "Медицинская КНИГА"
- наружная реклама вывески

СЕВЕРНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

АРХАНГЕЛЬСК, ТРОИЦКИЙ, 51, КАБ. 330, ТЕЛ. (8182) 493-491, 640-342